



ПЕРВАЯ ПОЛОСА – КЛИМАТ: БУРНЫЕ ДЕБАТЫ О ГЕОИНЖЕНЕРИИ

Исследователи мобилизуют свои усилия по проблеме глобального потепления. В этом тревожном контексте мнения разделяет геоинженерия. Так, некоторые считают, что искусственное изменение климатической системы может оказаться катастрофическим. Для других принцип срочности превалирует над принципом предосторожности, а геоинженерия должна быть использована немедленно. Как разрешить этот спор? Данная тенденция обусловлена выводами последнего доклада Межправительственной группы экспертов по изменению климата (МГЭИК) в Южной Корее в октябре 2018 года. Было установлено, что для ограничения глобального потепления до 1,5°C к 2100 году необходимо будет действовать таким образом, чтобы в результате уменьшить выбросы парниковых газов независимо от того, какие огромные затраты для этого потребуются. Этим ярлы сторонники геоинженерии отстаивают свою позицию. Однако, что спорно в этих научных методах, так это то, что охлаждение планеты планируется добиться отражением солнечного излучения. В этом случае остается проблема с источником. Но как настоящий боксер на ринге, эксперт по физике Дэвид Кит, предлагает свою собственную технику использования кальцита, способного восстанавливать озон. Но только в этом случае избыточный парниковый газ все еще сохранится в атмосфере, и, если использование геоинженерии внезапно прекратится, замаскированное до этого глобальное потепление снова проявится. Таким образом, остается лишь дожидаться следующих экспериментов в этой области, чтобы возобновить обсуждение в компетентных органах управления такими механизмами.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ – ПЕСТИЦИДЫ НА ОСНОВЕ МЕТАМ-НАТРИЯ БОЛЬШЕ НЕ БУДУТ РАЗРЕШЕНЫ ВО ФРАНЦИИ

Агентство национальной безопасности здравоохранения только что приняло решение об отзыве разрешения на вывод на рынок всех продуктов на основе метам-натрия. «Все виды их использования представляют собой риск для здоровья человека и окружающей среды», – отметило Агентство. Сообщалось о нескольких случаях интоксикации дыхательных путей работников в сельском хозяйстве. В конце октября Министерство экологического перехода, здравоохранения, экономики и сельского хозяйства приостановило его использование на три месяца в ожидании выводов Агентства. Этот дезинфектант почвы сегодня используется для овощных культур, таких как полевой салат и томаты, и в садоводстве. Почти 700 тонн ежегодно используется во Франции.



ОТХОДЫ – Запрет пластмассовых изделий

Совет Европейского союза «уточнил» несколько пунктов проекта директивы, представленного комиссией в конце мая этого года о сокращении воздействия некоторых пластмассовых изделий на окружающую среду. Он хотел бы, в частности, смягчить директиву по двум ключевым вопросам: сбор пластиковых бутылок и финансирование производителями одноразовых пластиковых изделий очистки отходов, оставленных вне устройств сбора. Государства-члены не желают, чтобы директива устанавливала обязательные цели в этих двух моментах, и



БИОРАЗНООБРАЗИЕ – Плохое понимание светового загрязнения

С момента принятия в 2007 году Гренеля по охране окружающей среды увеличилось число постановлений министерств, указов и циркуляров. Так, одной из основных задач является сокращение энергопотери, в том числе путем борьбы со световым загрязнением, что влияет на биоразнообразие и на наше здоровье. Таким образом, ассоциация France Nature Environment приступила к проверке соблюдения этих стандартов, предусматривающих наказание за ночное освещение, проверяя улицы Франции с 1 до 6 часов утра. Итоги катастрофические – более тысячи нарушений за одну ночь. Ассоциация задается вопросом о причинах этого, и сразу находит ответ в отсутствии знания закона. Однако необходимо помнить, что «никто не должен игнорировать закон». В ответ на это ассоциация решила связаться с теми компаниями, которые мешают ночной фауне, оставляя свои витрины включенными, для того, например, чтобы повысить их осведомленность. Возможно, они будут более убедительными, чем законодательные санкции в виде приостановления работы источников света и штрафа в размере 750 евро?



предпочли бы вести переговоры с производителями напрямую для установления национальных правил.



ОБЗОР СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Решение Суда ЕС от 4 октября 2018 года, L. E. G. O., C-242/17

В этом решении мы находим Италию, которая требует предоставления сертификатов устойчивости даже с третьих сторон, которые физически не вступают во владение биожидкостями в сделке с Италией. В данном деле компания L.E.G.O имеет типографию в Италии, использующую пальмовое масло. Эта установка признана использующей возобновляемые источники энергии, что позволяло ей получать финансовую помощь (с 2012 по 2014 годы). Итальянские власти возражают против такой помощи под предлогом того, что сторонняя компания, занимающаяся закупкой биожидкостей, не предоставила сертификатов устойчивости, даже несмотря на то, что компания L.E.G.O уже предъявила их в рамках так называемой системы ISCC, которая касается только биотоплива, но не биожидкостей. Компания L.E.G.O таким образом обжаловала решение итальянских властей в суде. Consiglio di stato (итальянский государственный суд) обратился в Суд ЕС, чтобы уточнить, применимы ли национальные правила в том случае, даже если третья сторона, которая не вступает непосредственно в контакт с этим продуктом, участвует в цепочке поставок. Прежде всего, Суд ЕС напоминает, что «государства-члены не могут для целей директивы отказывать на других основаниях устойчивости в рассмотрении биотоплива и биожидкостей, отвечающих критериям устойчивости, изложенным в директиве» (директива 2009/28/ЕС Европейского парламента и Совета от 23 апреля 2009 года). Суд также добавил, что государства-члены обязаны требовать от экономических операторов проверки соблюдения критериев устойчивости биотоплива и биожидкостей, не давая определения самому понятию «экономического оператора». Таким образом, Италия может свободно определять третью сторону в качестве экономического оператора. Суд ЕС также принял решение о том, что итальянские власти имеют право на более строгое регулирование биожидкостей, чем ISCC, поскольку эта система не распространяется на эти продукты. Наконец, суд аргументировал свое решение охраной окружающей среды и борьбой с мошенничеством.



ТУРИЗМ –

ВСЕОБЩАЯ ДОСТУПНОСТЬ БЛАГОДАРЯ НОВОМУ ДОГОВОРУ «РАМОЧНАЯ КОНВЕНЦИЯ ПО ЭТИКЕ ТУРИЗМА»

Оба президента второго Всемирного саммита по доступному туризму, состоявшегося в октябре 2018 года, напоминают, что люди с ограниченными возможностями также путешествуют. Марина Диоталлеви, входящая в состав Всемирной туристской организации, объясняет, что всеобщая доступность является правом человека, и что «глобальный этический кодекс туризма призывает, в частности, устранить препятствия праву на прямой и личный доступ к туризму». Она приветствует этот кодекс, который в 2019 году станет обязательным договором. Затем будет обсуждена Рамочная конвенция по этике туризма. Благодаря этому число туристов может значительно увеличиться к 2030 году. Следует также отметить, что лица с ограниченными возможностями редко путешествуют в одиночку. Этот подход будет охватывать около 35 процентов населения мира, в том числе людей с гипсом, беременных женщин, пожилых людей... Доступность будет касаться не только самих поездок, но и информирование или бронирование.

Таким образом, этот ежегодный саммит коснулся чувствительной темы. Как произошло то, что с таким количеством технологических новшеств Франция остается на том же уровне, что и в 70-х годах. Сегодня возможности уже очень многочисленны, так, например, существуют подъемники. Но технологический прогресс обещает нам еще больше возможностей, почему бы не подумать об использовании экзоскелетов или роботов?



ФИНАНСЫ –

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Законопроект о финансах на 2019 год, представленный исполнительной властью в понедельник 24 сентября 2018 года, в настоящее время рассматривается парламентом, и окончательный текст будет принят императивно до 24 декабря 2018 года. Он включает в себя меры так называемого «зеленого налогообложения» или «экологического налогообложения», подтверждающие политику, ориентированную в последние годы на экологию, включая налогообложение отходов и энергетическое налогообложение, которые принесут новые доходы государству.

Что касается налогообложения отходов, то в законопроекте о финансах на 2019 год предусмотрены некоторые меры со важными последствиями для населения, в том числе весьма значительное увеличение общего налога на загрязняющие виды деятельности.

Что касается налогообложения энергии, то в законопроекте о финансах не ставится под сомнение увеличение налогов на углерод. Единственное изменение связано с устройствами, поддерживающими энергетический переход. Именно в этом контексте налоговый кредит на энергетический переход слегка понижается.



ВОЗОБНОВЛЯЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ –

:ПРОЕКТ ВЕТРЯНЫХ ТУРБИН В ДЮНКЕРКЕ

В четверг, 15 ноября 2018 года, премьер-министр Эдуард Филипп объявил об официальном начале проекта, направленном на генерацию 500 мегаватт в Северном море.

Все европейские гиганты, в том числе EDF, получили окончательную спецификацию в рамках конкурентного диалога с правительством. После того, как их ответы будут сформулированы, досье будут рассмотрены комиссией по регулированию энергетики, а имя победителя будет сообщено министром экологического перехода.